

**Z á p i s n i c a**  
**zo zasadnutia obecného zastupiteľstva obce Matiašovce**  
**zo dňa 16.02.2024**

**Prítomní:** podľa prezenčnej listiny

Zasadanie Obecného zastupiteľstva (OZ) otvoril o 16.20 hodine a viedol starosta obce Mgr. Marián Štefaňák. Podľa podpísanej prezenčnej listiny (príloha č. 1) boli prítomní 5/5 poslancov OZ. Predsedajúci oboznámil prítomných s nasledovným programom:

**Návrh programu:**

1. Otvorenie zasadnutia
2. Voľba návrhovej a mandátnej komisie
3. Schválenie zapisovateľa a overovateľov zápisnice
4. Kontrola plnenia uznesení zo dňa 15.12.2023
5. Správa z kontroly správnosti zaúčtovania príjmov a výdavkov, vedenia pokladne a jej zostatku za obdobie 2. polroka 2023
6. Správa z kontroly vybavovania sťažností a petícií za rok 2023
7. Správa hlavného kontrolóra obce Matiašovce za rok 2023
8. Správy z kontroly plnenia uznesení prijatých OZ Matiašovce za roky 2022 a 2023
9. Žiadosť o odkúpenie časti pozemku vo vlastníctve obce – [REDAKOVANÉ]  
a [REDAKOVANÉ]
10. Cenová ponuka na rozšírenie bezdrôtového rozhlasu
11. Projekt – Zníženie energetickej náročnosti budov Základnej školy + Zmluva o poskytovaní služieb pri vypracovaní žiadosti o NFP
12. Rôzne – stav projektu OKC, žiadosť o zapojenie sa do národného projektu – Spolu pre komunitu – OKC, prevádzkovanie kompostárne, verejné osvetlenie, verejné obstarávanie energií, rozpočet na cestu do lokality Slunko
13. Plán aktivít na rok 2024
14. Interpelácie poslancov OZ
15. Podnety a návrhy od občanov
16. Ukončenie zasadania obecného zastupiteľstva

Starosta predniesol navrhovaný program zasadania OZ podľa programu vyveseného na úradnej tabuli a internetovej stránke obce. Do bodu č. 11 doplnil - Zmluva o dielo na PD a do bodu č. 12 doplnil – podnet na krajskej prokuratúre, žaloba na správnom súde, pracovné stretnutie s riaditeľkou základnej školy na podnet rodičov, prenájom OKC komunitám, možnosti cyklochodníkov, zmena rozpočtu obce k 31.12.2023, nákup vodomerov a príslušenstva + stav vodovodu, podnet p. [REDAKOVANÉ] – verejný vodovod na ul. Potok, zmena a doplnenie UPD 02, odmena - hasiči. Zároveň starosta požiadal poslancov o schválenie zmeny prerokovania bodov programu a to, či môžu byť body programu: a) podnet rodičov [REDAKOVANÉ] spolu s riaditeľkou Základnej školy a b) rozpočet na cestu do lokality Slunko, prejednané na začiatku zasadnutia OZ, aby občania, ktorí prišli na zasadnutie, nemuseli čakať až na záver zasadnutia a tieto body rokovania budú riadne číslované ako je to v návrhu programu. O tomto upravenom návrhu dal hlasovať.

Hlasovanie: ZA: všetci poslanci  
PROTI: žiadny poslanec  
ZDRŽAL SA: žiadny poslanec

- K bodu 2/** Za členov návrhovej komisie boli zvolení František Gallik – predseda, Bc., Ing. Dušan Gurovič - člen a Eva Bolcarovičová - člen. Za členov mandátnej komisie boli zvolení Ing. Jozef Trebuňa - predseda, František Gallik - člen a Ján Tulušák - člen.
- K bodu 3/** Za zapisovateľa bola určená Bc. Mária Čarnogurská. Overovatelia zápisnice a prijatých uznesení boli navrhnutí poslanci František Gallik a Ján Tulušák. Predseda mandátnej komisie potvrdil účasť 5/5 poslancov, na základe čoho starosta skonštatoval, že zasadanie OZ je uznášania schopné.
- K bodu 4/** Kontrolu plnenia uznesení zo zasadnutia obecného zastupiteľstva zo dňa 15.12.2023 vykonal starosta, keď prečítal všetky prijaté uznesenia a ku všetkým uviedol status splnenia alebo nesplnenia s bližším vysvetlením.
- K bodu 5/** Hlavný kontrolór obce pripravil Správu o kontrole pokladne za 2. polrok 2023 (príloha č. 2). Z danej kontroly bola vypracovaná správa, z čoho vyplýva, že neboli zistené nedostatky v dokladovaní výdavkov, vo vedení pokladne a dodržiavaní limitu pokladničnej hotovosti. Iné nedostatky zistené kontrolou, ktoré bolo možné odstrániť počas kontroly, boli do ukončenia kontroly odstránené.
- K bodu 6/** Hlavný kontrolór obce pripravil Správu hlavného kontrolóra obce Matiašovce z finančnej kontroly na mieste z vybavovania sťažností a petícií za rok 2023 (príloha č. 3), z ktorej vyplýva, že v roku 2023 boli na Obecný úrad Matiašovce doručené rôzne dotazy od občanov. Tieto dotazy nespĺňali podmienky sťažnosti v zmysle zákona č. 9/2010 Z.z. o sťažnostiach. Podania sa prešetrili a boli vybavené v zákonom stanovenej lehote ako iné podania alebo námietky. Kontrolou nebolo zistené porušenie všeobecne záväzných právnych predpisov, ani interných predpisov.
- K bodu 7/** Hlavný kontrolór predniesol Správu hlavného kontrolóra obce Matiašovce za rok 2023 (príloha č. 4).
- K bodu 8/** Hlavný kontrolór nepredniesol Správu z finančnej kontroly na mieste z plnenia uznesení prijatých Obecným zastupiteľstvom obce Matiašovce za obdobie rokov 2022 a 2023, nakoľko mu neboli dodané všetky potrebné materiály, ktoré sú nevyhnutné na jej vypracovanie.
- K bodu 9/** Obec obdržala dňa 22.12.2023 žiadosť od [REDAKOVANÉ] a [REDAKOVANÉ] o odkúpenie časti pozemku vo vlastníctve obce. Žiadatelia majú záujem o odkúpenie nehnuteľného majetku obce, a to časti pozemku – odčlenenej od parcely č. [REDAKOVANÉ] o výmere 51 m<sup>2</sup> na základe návrhu geometrického plánu. Na základe obhliadky na tvare miesta poslanci súhlasia so zverejnením zámeru priameho predaja.  
Hlasovanie za zámer predaja: ZA: všetci poslanci  
PROTI: žiadny poslanec  
ZDRŽAL SA: žiadny poslanec
- K bodu 10/** Starosta predniesol cenovú ponuku od JD ROZHLASY s.r.o. (príloha č. 6) na doplnenie bezdrôtového rozhlasu v obci. V obci sa od poslednej montáže

postavilo viacero rodinných domov, premávka je hustejšia, rozostupy medzi jednotlivými „hniezdami“ rozhlasu nie sú rovnomerné. navrhujú upustiť od dopĺňania prvkov rozhlasu z dôvodu nedostatku financií a nutnosti dokončenia začatých, alebo prebiehajúcich projektov. V budúcnosti doplnenie rozhlasu nevyučujú.

Hlasovanie: ZA: žiadny poslanec  
PROTI: všetci poslanci  
ZDRŽAL SA: žiadny poslanec

**K bodu 11/** Obec sa chce zapojiť do ďalšieho projektu – Zníženie energetickej náročnosti budov Základnej školy. Prostredníctvom tohto projektu je možné získať 100 %-nú finančnú dotáciu na opravu obidvoch budov základnej školy, ktoré by malo zahŕňať zateplenie stien a stropov, odizolovanie muriva, vybudovanie bezbariérových prístupov, odvodnenie, výmenu okien a dverí, výmenu strešnej krytiny s doplnením lát a fólií, inštalácia fotovoltických panelov, zateplenie podláh, výmenu rozvodov UK, elektriny, vrátane nového osvetlenia, interiérových dverí a stavebných úprav tried, WC a technických miestností.

Hlasovanie o podaní žiadosti o NFP: ZA: všetci poslanci  
PROTI: žiadny poslanec  
ZDRŽAL SA: žiadny poslanec

Starosta predniesol návrh Zmluvy o poskytovaní služieb pri vypracovaní žiadosti o NFP, kedy cena za vypracovanie žiadosti o NFP je 1.500,00 € a v prípade jej schválenia je potrebné doplatiť 4.000,00 € (príloha č. 7).

Hlasovanie o podpise zmluvy: ZA: všetci poslanci  
PROTI: žiadny poslanec  
ZDRŽAL SA: žiadny poslanec

Vypracovanie projektovej dokumentácie je refundovateľné. Avšak buď až po zaplatení celej sumy projektantovi alebo projektant bude čakať na schválenie/neschválenie žiadosti a nie je možné refundovať ak projektantovi bude uhradená záloha. Predpokladaná hodnota zákazky na vypracovanie projektu by mala byť v sume približne 12.500,00 €. Poslanci navrhujú projekt vypracovať a uhradiť aj keby nebol schválený, pretože aj v prípade neschválenia NFP bude vhodné sa opäť uchádzať o dotáciu z iných zdrojov. V prípade schválenia žiadosti o NFP bude táto suma obci vrátená. Poslanci poverujú starostu vykonať verejné obstarávanie a následne podpísať zmluvu o dielo na vypracovanie projektovej dokumentácie.

Hlasovanie: ZA: všetci poslanci  
PROTI: žiadny poslanec  
ZDRŽAL SA: žiadny poslanec

## **K bodu 12/**

**Ad 1)** Starosta informoval o stave stavby OKC. Spoločnosť MITBAU SK obci vrátila jednostranný zápočet, že s ním nesúhlasí. V liste konateľ tejto firmy opäť informoval o podaní ďalšieho trestného oznámenia. Ďalšie kroky bude obec riešiť naďalej so svojím právnym zástupcom.

**Ad 2)** Z dôvodu začatia prevádzky OKC, je potrebné sa obec zapojila do národného projektu – Spolu pre komunitu. Po zaslaní žiadosti o poskytnutie prostriedkov na mzdové a prevádzkové náklady OKC cez Implementačnú agentúru. O jej výsledku bude starosta informovať.

**Ad 3)** Starosta informoval poslancov OZ o stave prevádzkovania kompostárne. Štiepkovanie konárov je pre obyvateľov už spustené, ale blíži sa čas kosenia, kedy bude nutné zväzať odpad od vlastníkov pozemkov do kompostárne. Poslanci navrhujú vyskúšať zabezpečiť prvé vývozy s pomocou súčasných prevádzkových zamestnancov v spolupráci so starostom. Následne sa určí ďalší postup pre prevádzkovanie kompostárne. Zároveň tiež informoval, že pracuje na navrhnutí a zabezpečení mechanizmu, ktorý bude dvíhať, vyklápať a späť spúšťať nádobu na bio odpad na vlečke za traktorom, ktorý nebol súčasťou projektu.

**Ad 4)** Starosta informoval o poškodení svietidiel na verejnom osvetlení (VO), ktoré rieši formou poisťnej udalosti z dôvodu poruchy na VN elektrického vedenia zo dňa 25.01.2024. Tiež informoval, že na ulici Potok sú od roku 2014 menej husto rozmiestnené svietidlá VO a tiež upozornil na miesta, kde sa rozširuje hranica zastavanosti územia z dôvodu výstavby rodinných domov, na ktoré by bolo vhodné svietidlá VO doplniť. Poslanci navrhujú upustiť od dopĺňania svietidiel z dôvodu nedostatku financií a nutnosti dokončenia začatých, alebo prebiehajúcich projektov. V budúcnosti doplnenie svietidiel nevyučujú.

**Ad 5)** Obec vypovedala zmluvy na dodávku elektriny a plynu pred koncom viazanosti za účelom získania nižších ponúk a tým znížení nákladov na energie. V prípade neukončenia týchto zmlúv by bola obec povinná platiť za predmetné dodávky sumy na základe cenníkových cien. Slovenské centrum obstarávania, o.z., oslovilo obec s ponukou obstarávania nových cien energií. Bezplatne vypracovali analýzu, ktorá podľa súčasných cien indikuje úsporu až 28.900,00 € (príloha č.8). Poslanci poverujú starostu vystaviť objednávky na výkon procesov verejného obstarávania na energie s touto firmou.

Hlasovanie: ZA: všetci poslanci  
PROTI: žiadny poslanec  
ZDRŽAL SA: žiadny poslanec

**Ad 6)** Starosta predniesol možné varianty rozpočtov na výstavbu cesty v lokalite Slunko (prílohy č. 9 až č. 13) vypracované projektantom na základe záverov z verejného zhromaždenia zo dňa 12.01.2024. Starosta oslovil vlastníkov pozemkov [REDAKOVANÉ] či by súhlasili s vytvorením náhradného prístupu do času sceľovania pozemkov. V danej lokalite bol starosta s geodetom a niektorými vlastníkami pozemkov, ktorí so zriadením náhradného prístupu v tom čase súhlasili. Jeden z nich p. [REDAKOVANÉ] požaduje zriadenie vecného bremena na právo prechodu všetkých vlastníkov, okrem [REDAKOVANÉ]. V rámci tejto náhradnej trasy by bolo nevyhnutné zbagrovať svah v jednom mieste a ak by bolo potrebné, tak osadiť skruže v potôčiku a na križovatke. Financie by mohli použiť tie, ktoré boli vyzbierané na vyplatenie cesty vlastníkami pozemkov pre p. [REDAKOVANÉ]. Pán [REDAKOVANÉ] s navrhovaným súhlasí, ale p. [REDAKOVANÉ] namieta, že požaduje len prvotnú pôvodnú trasu a nemieni sa s nikým dohadovať. Pri otvorenej diskusii nastali slovné útoky na p. [REDAKOVANÉ], ten následne spolu s p. [REDAKOVANÉ] zasadnutie opustil s tvrdením, že z jeho strany už nie je žiadny záujem pokračovať v komunikácii. Následne p. [REDAKOVANÉ] povedal, že vlastní pozemok, ktorý je za pozemkom cesty, ktorý vlastní p. [REDAKOVANÉ] a nemá k nemu prístup. Starosta im prečítal email od [REDAKOVANÉ] v ktorom p. [REDAKOVANÉ] už pred časom vyzval vlastníkov pozemkov č. [REDAKOVANÉ] aby sa v tejto veci obrátili priamo na neho a kontaktovali ho za účelom dohody, ako sa sprístupní prechod

k daným pozemkom. Pán [REDACTED] namieta, že sa s nikým dohadovať nebude. Pán [REDACTED] a pán [REDACTED] žiadajú, aby obec vyvlastnila časť pozemku p. [REDACTED]. Poslanci spolu so starostom ich informujú, že tento proces môže trvať tiež dlho a zároveň, že obec bude terčom útokov od p. [REDACTED]. Ak budú súhlasiť s novou trasou, o mesiac môžu k svojim pozemkom jazdiť zdôraznil poslanec [REDACTED]. Občania trvajú na vyvlastnení. Starosta teda na základe požiadavky od občanov dal hlasovať o doplnení bodu programu obecného zastupiteľstva o návrhu na vyvlastnenie časti pozemku p. [REDACTED].  
Hlasovanie za doplnenie programu o návrhu vyvlastnenia časti pozemku p. [REDACTED]

ZA: Gallik, Tulušák, Trebuňa, Bolcarovičová

PROTI: žiadny

ZDRŽAL SA: Gurovič

Hlasovanie o tom či obec podá návrh na vyvlastnenie časti pozemku vo vlastníctve p. [REDACTED]

ZA: žiadny poslanec

PROTI: žiadny poslanec

ZDRŽAL SA: všetci poslanci

Poslanci navrhujú občanom, že v prípade, ak majú záujem prechádzať k svojim pozemkom je druhá alternatíva náhradného prístupu v lokalite [REDACTED] lepšia. Pričom majú zatiaľ ústny súhlas vlastníkov daných pozemkov a táto možnosť bude aj rýchlejšia. Občania s touto druhou alternatívou napokon nesúhlasia.

**Ad 7)** Starosta informoval poslancov o opakovanom podnete od p. [REDACTED] na Krajskej prokuratúre v Prešove, že obec údajne nepostupovala podľa legislatívy vo veci Zmeny a doplnenia č.01 Územného plánu obce.

**Ad 8)** Starosta tiež informoval poslancov o podanej žalobe od p. [REDACTED] na Okresnom súde v Košiciach, že obec poskytla anonymizované informácie o súkromnej osobe na základe jeho žiadosti.

**Ad 9)** Pracovné stretnutie p. [REDACTED] s riaditeľkou Základnej školy malo neverejný charakter vzhľadom k tomu, že sa jedná o citlivé a zároveň aj osobné údaje. Obsah tohto bodu tvorí Prílohu č. 1 tejto zápisnice, ktorá sa nachádza v zapečatenej obálke.

**Ad 10)** Starosta informoval poslancov o záujme od občanov z našej vo veci prenájmu spoločenských priestorov OKC. Tieto priestory nie je možné prenajímať na komerčné účely. Poslanci navrhujú priestory prenajať iba na súkromné komunitné účely, ale so žiadnym poplatkom za prenájom. Avšak ak občan bude chcieť sponzorsky prispieť na prípadné opravy alebo nákup vybavenia pre OKC, obec mu v tom nebude brániť.

Hlasovanie: ZA: všetci poslanci

PROTI: žiadny poslanec

ZDRŽAL SA: žiadny poslanec

**Ad 11)** Poslanec Trebuňa informoval o možnostiach získania dotácií na výstavbu cyklochodníkov, napr. na cyklochodník v smere do Spišskej Starej Vsi.

**Ad 12)** Starosta informoval o vykonaní zmeny rozpočtu, ktorú vykonal v rámci svojich možností dňa 31.12.2023 (príloha č. 14).

**Ad 13)** Vzhľadom k realizácii projektu „Zdravá voda“ si občania osadili, alebo len čo to počasie dovoľí, si osadia vodomerné šachty, do ktorých môže obec montovať vodomery. Prevádzkovateľ vodovodu nám poslal cenovú ponuku (príloha č. 15). Poslanci poverujú starostu poslať objednávku na nákup vodomerov s príslušenstva k tomu.

Hlasovanie: ZA: všetci poslanci  
PROTI: žiadny poslanec  
ZDRŽAL SA: žiadny poslanec

**Ad 14)** Starosta informoval poslancov o podnete od p. [REDAKOVANÉ] (príloha č. 16) okrem iného aj ohľadom výpadku v dodávke pitnej vody na ul. Potok v bočnej ulici od mája do októbra 2023. Starosta informoval o stave vodovodu za rok 2023, kedy neboli hlásené hromadné výpadky z dôvodu suchého počasia. Ak aj nastali, tak bol použitý starý vodojem na niekoľko dňové resp. niekoľko hodinové zabezpečenie pitnej vody. To môže mať za následok, že u p. [REDAKOVANÉ] došlo k výpadku vody. Ale určite tento výpadok nebol takéto dlhé obdobie. Starosta informoval o možnostiach dotácií na nájdenie zdroja pitnej vody.

**Ad 15)** Starosta informoval o žiadostiach o zmenu územného plánu a celom s tým spojenom procese. Všetky žiadosti boli zaslané spracovateľovi a aj obstarávateľke na posúdenie, prehodnotenie a následné zapracovanie. Starosta predniesol možnosť podania žiadosti o získanie dotácie na spracovanie Zmeny a doplnenie UPD č. 02. Ak by dotácia nebola schválená, tak platí, že žiadatelia sa budú na týchto zmenách spolupodieľať.

**Ad 16)** Poslankyňa Bolcarovičová informovala o potrebe vytriedenia, uloženia, inventarizácie a spísania návrhu na vyradenie starého alebo opotrebeného materiálo-technického vybavenia hasičskej zbrojnice. Poslanci navrhujú poveriť touto úlohou menovanú v celkovej sume 1.000,- €.

Hlasovanie: ZA: všetci poslanci  
PROTI: žiadny poslanec  
ZDRŽAL SA: Bolcarovičová

**K bodu 13/** Poslanci prebrali plán aktivít pre rok 2024, v ktorom je potrebné počítať so schválením dotácií na kanalizáciu, zníženie energetickej náročnosti budov ZŠ a dvoch projektov cez MAS. Okrem toho je potrebné počítať s rozbehnutými aktivitami súvisiacimi s kompostárňou a komunitným centrom. Na základe vyššie uvedeného sa priebežne plán aktualizuje a prehodnotí.

**K bodu 14/** Poslanci nepredniesli žiadne interpelácie.

**K bodu 15/** Neboli doručené žiadne podnety alebo návrhy od občanov.

**K bodu 16/** Predseda návrhovej komisie prečítal znenie prijatých uznesení. Neboli vznesené žiadne výhrady a ani návrhy na doplnenie uznesení. Na záver starosta poďakoval prítomným za účasť a o 22:30 hod. zasadnutie obecného zastupiteľstva ukončil.

V Matiašovciach dňa 16.02.2024

Overovatelia zápisnice: František Gallik .....

Ján Tulušák .....

Zapisovateľ zápisnice: Bc. Mária Čarnogurská .....